Онлайн-встреча с молодежью Самарской области в рамках федерального проекта «Диалог на равных»
Дата онлайн-встречи: 26 июня 2020 года.
Время: начало технического прогона 26 июня 2020 года, 12.00 часов, готовность участников для проведения прямого эфира 26 июня 2020 года, 13:00 часов.
Дата и время репетиционного подключения: 25 июня 2020 года, 16.00 часов.
Дата согласования помещения: до 11.00 часов 23 июня 2020 года. Фото помещения вместе со расположением стульев необходимо прислать в адрес ответственного лица министерства образования и науки Самарской области (на адрес электронной почты или 
в мессенджеры по указанному номеру телефона). 
Категория участников: представители активной молодежи муниципального образования (победители и участники грантовых конкурсов, творческая молодежь, спортсмены, молодые предприниматели), волонтеры всероссийской акции «Мы вместе» и волонтёры Конституции, специалисты сферы государственной молодежной политики. 
Количество участников: от 15 до 50 человек, в зависимости от площадки проведения подключения к онлайн-встрече, с соблюдением санитарно-эпидемиологических рекомендаций, в том числе с соблюдением социальной дистанции. Для участников необходимо наличие маски.
Помещение: новая, современная площадка с хорошим освещением 
и возможностью подключения необходимого оборудования к сети интернет. (отремонтированное помещение в рамках реализации национальных проектов, Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», Дома молодежных организаций и т.д.). 
Подключение из помещения администраций муниципальных образований не рекомендуется.
Ответственное лицо: Галимуллина Светлана Евгеньевна, главный консультант управления молодежной политики, тел. 8 (846) 200 17 50, 8 927 900 29 90, 
e-mail: GalimullinaSE@samregion.ru.
Вопросы прямого эфира: во время проведения прямого эфира участникам рекомендуется задавать вопросы в комментариях под постом с прямым эфиром в социальной сети «Вконтакте». 
Платформа: «ZOOM» (это облачная платформа для проведения онлайн видеоконференций и видео вебинаров в формате высокой четкости)
Оборудование и расположение кадра: ноутбук либо компьютер с веб-камерой с организацией подключения через телевизор для комфортного проведения трансляции прямого эфира участникам встречи.
Работу технической стороны площадки необходимо обеспечить с помощью отдельного технического специалиста, которому необходимо будет организовать репетиционное подключение, подключение технического прогона вместе с проведением прямого эфира. 
Контакты технического специалиста (ФИО, номер телефона) просим направить вместе с фото согласования площадки до 11.00 часов 23 июня 2020 года. 
При возникновении технических вопросов (оборудование, расположение кадра) или трудности при подключении к платформе ZOOM, просим 22.06.2020 направить все необходимые вопросы на почту: ivoshin@erproduction.ru, Сергей Ивошин 
(с темой письма: вопросы по проведению онлайн-встречи 26 июня).
23 июня 2020 года будет дан ответ на возникшие вопросы по проведению онлайн-встречи.
Компьютер с камерой необходимо поставить так, чтобы окно (если оно есть в помещении) было перед вами, таким образом ваши лица будут хорошо освещаться. Если есть возможность вы должны сидеть не вплотную к стене для создания объема в кадре. 
В видео - обзор с камеры должны попасть все участники мероприятия. 
Важно – по центру обзора должны присутствовать именно представители молодежи муниципального образования. Компьютер с камерой необходимо поставить так, чтобы окно (если оно есть в помещении) было перед участниками, таким образом лица будут хорошо освещаться. По возможности участники должны сидеть не вплотную 
к стене для создания объема в кадре. 
[bookmark: _GoBack]При подключении к эфиру просим писать в названии свое муниципальное образование.
Во время конференции просим отключить все посторонние возможные источники звука (радио, телевизор, телефон и т.д.). Закрыть окна.
Анонсирование встречи в СМИ и социальных сетях возможно только с согласования департамента по делам молодежи минобрнауки Самарской области.
Пошаговая инструкция подключения: Приложение 3, 3.1.
