Уважаемые старшеклассники!
Ежегодно Чапаевский ресурсный центр в январе проводит Ярмарку учебных мест. Это мероприятие, на котором можно встретиться с преподавателями колледжей, техникумов и высших учебных заведений и задать им интересующие вопросы по продолжению образования после 9 или 11 класса.
В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением коронавирусной инфекции, мероприятие будет проведено в январе 2021 года в дистанционном формате, ссылки на виртуальные экскурсии, дистанционные мастер-классы, другую полезную информацию будут вам предоставлены в январе.
С целью эффективности организации Ярмарки учебных мест прошу вас сформулировать те вопросы, ответы на которые вы хотели бы получить. Это могут быть общие вопросы, адресованные профконсультанту, например, «Где в Самарской области можно обучиться на парикмахера? Где получить достоверную информацию о колледжах/техникумах Самарской области?» или вопросы, адресованные представителям профессиональных учебных заведений.
Задать вопросы можно с 01 января по 13 января 2021 года, пройдя по ссылке https://docs.google.com/forms/d/19wXz2WUW6MIJzixzqB81aME8ddmkUvL02rGNKzbkD04/edit?usp=sharing 
Некорректные вопросы не рассматриваются.
