Программы, реализуемые в ГБОУ СОШ ж.-д.ст.Звезда для детей с ОВЗ по ФГОС.
         В 2016-2017 учебном году в школе обучается 162 ученика (данные на 01.09.2016 года); из них 76 человек - учащиеся начальной школы (47%), из них 30 (39,5%) мальчиков и 46 (60,5%) девочек. В текущем учебном году функционируют 11 классов, все общеобразовательные. В ГБОУ СОШ ж.-д.ст.Звезда обучаются 9 детей с ОВЗ. Психолого-педагогическое сопровождение 7 из них (учащиеся 2-8 классов) осуществляется на основе Основных образовательных программ начального  и основного общего образования (Раздел «Коррекционно-развивающая работа»). 
       Два ребёнка с ОВЗ начальной школы обучаются в 4 классе. 1 ученик по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с тяжёлыми нарушениями речи, 2 ученик по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с задержкой психического развития. 

        В основной школе учащиеся 3 ученика 6-7 классов обучаются по адаптированной образовательной программе основного общего образования для детей с задержкой психического развития. Учащийся 8 класса обучается по адаптированной образовательной программе основного общего образования для детей с умственной отсталостью индивидуально на дому в соответствии с перечнем заболеваний, учащийся 7 класса обучается по адаптированной образовательной программе основного общего образования для детей с умственной отсталостью индивидуально на дому по индивидуальному учебному плану. 

          Для психолого-педагогического сопровождение учащихся 1 класса разработана Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для детей с тяжёлыми нарушениями речи.
